
1. 다음 수를 읽어 보시오.

200003756550

이천억 삼백칠십오만 육천오백오십

네 자리씩 끊어서 억, 만, 일을 붙여 읽는다.
2000(억)/ 0375(만)/ 6550(일)

따라서 200003756550 을 읽으면
‘이천억 삼백칠십오만 육천오백오십’ 이다.

해설



2. 다음 수에서 백억의 자리의 숫자를 쓰시오.

172495260000

7

오른쪽부터 네 자리씩 끊어서 알아본다.
1724(억)/ 9526(만)/ 0000(일)

따라서 백억의 자리의 숫자는 7 이다.

해설



3. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 628억 ② 육조 구천구백구십만

③ 24871111548600 ④ 7265억 4876

⑤ 895810007612

① 628억
② 6조 9990만
③ 24조 8711억 1154만 8600

④ 7265억 4876

⑤ 8958억 1000만 7612

해설



4. 다음 수의 크기를 비교하여 >, <로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니
까?

⑴ 139억 ⃝ 99억 ⑵ 200억 ⃝ 1000억

⑶ 37조 ⃝ 4조 8020억 ⑷ 5조 ⃝ 1억 3000만

① ⑴ < ⑵ < ⑶ > ⑷ > ② ⑴ < ⑵ > ⑶ > ⑷ >

③ ⑴ > ⑵ < ⑶ < ⑷ > ④ ⑴ > ⑵ < ⑶ < ⑷ <

⑤ ⑴ > ⑵ < ⑶ > ⑷ >

두 수를 비교할 때,
자릿수가 큰 수가 더 크고 같은 자릿수인 경우, 숫자가 클 수로
큰 수입니다.
⑴ 139억 > 99억
⑵ 200억 < 1000억
⑶ 37조 > 4조 8020억
⑷ 5조 > 1억 3000만

해설



5. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것은 어느 것입니까?

⑴

⑵

① ⑴ 3억, 2억 ⑵ 7억, 6억, 5억

② ⑴ 20억, 10억 ⑵ 4000억, 400억, 40억

③ ⑴ 100억, 10억 ⑵ 4000억, 400억, 40억

④ ⑴ 1000억, 100억 ⑵ 4000억, 400억, 40억

⑤ ⑴ 100조, 10조 ⑵ 4조, 4000억, 40억

⑴ 첫번째 는 1억 ×10 × 10 = 100억,

두번째 는 1억 ×10 = 10억

⑵ 첫번째 는 4억 ×10 × 10 × 10 = 4000억,

두번째 는 4억 ×10 × 10 = 400억,

세번째 는 4억 ×10 = 40억
따라서 정답은 ③번입니다.

해설



6. 다음을 뛰어서 세어 알맞은 수를 써넣으시오.

13228900 − − 13628900

13428900

10만의 자리 수가 2씩 커지고 있습니다.
따라서 안에 들어갈 수는 13428900입니다.

해설



7. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >,=, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 억이 143 , 만이 56 ⃝ 14356000000

⑵ 구십이조 사백삼억 ⃝ 92조 43억

① =, > ② <,= ③ <, < ④ >, > ⑤ <, >

⑴ 억이 143 , 만이 56⇒ 14300560000

143 / 0056 / 0000 < 143 / 5600 / 0000

⑵ 구십이조 사백삼억 = 92조 403억
92조 403억 > 92 조 43억

해설



8. 경수는 오늘 1000원짜리 30장을 저금하였습니다. 저금한 돈은 얼마
인지 구하시오.

원

30000원

1000원이 30장이면 30000원

해설



9. 한 시즌 동안 팔린 야구경기 입장권은 모두 7 조원이라고 합니다.
이것은 천 원 짜리 지폐로 몇 장입니까?

장

7000000000장

7 조는 7000000000000 이다.
여기에서 천 원짜리 지폐로 몇장인지
알려면 0 을 3 개 떼어 낸다.
따라서 7000000000장이다.

해설



10. 10000 에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고르시오.

① 1000 이 100 인 수 ② 9000 보다 100 큰 수

③ 9900 보다 100 큰 수 ④ 9990 보다 100 큰 수

⑤ 9999 보다 1 큰 수

① 100000

② 9100

③ 10000

④ 10090

⑤ 10000

해설


